FiZiK 2 - 5. UYGULAMA

1. Capt 4mm, boyu 2m olan bir bakir tel 6A akim tasimaktadir. Bakirda serbest

3.

elektronlarm yogunlugu 8.5x10%(1/m?), bakirin 6zdirenci p=1.6x10° Qcm olduguna
gore,

a) Teldeki akim yogunlugunu,

b) Teldeki elektrik alani,

c) Telin direncini,

d) Serbest elektronlarin ortalama siiriiklenme hizini,

e) Is1 olarak harcanan giicii, hesaplaymiz. (e=1.6x107° C, z=3)

a) 4,77.105 A/m3
b) 7,6.1072 V/m
C) 2,54.10° 0
d) 3,51.107° m/s
e)9,1.1072 W

x-ekseni boyunca uzanan diizgiin ve silindirik bir bakir tek 0.5 m uzunlugunda ve

0.2 mm c¢apindadir. x = 0 da potansiyel farki 4V ve x = 0.5m de potansiyel

fark1 0 V olduguna gore (bakir igin p = 2.1078 0m , 7 = 3 aliniz.)

a) Teldeki elektrik alanini, telin direncini, teldeki akim yogunlugunu ve telde
harcanan giicli bulunuz.

b) Sayet bu iletken bakir tel metrekiip basma n = 2.102%7 tane serbest elektron

iceriyorsa, bir elektronun 0.5 m boyunca hareketinin ne kadar stirdiigiinii bulunuz.
(qe = 1,6.1072 ()
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4. Sonsuz uzunluktaki silindirik bir iletkenin
yarigapt a ve lzerindeki akim [ kadardir. \
Iletkenin igindeki akim yogunlugu sabit
olmay1p ] =Br bagintisina gore
degismektedir. Burada B sabit olup, r ise
iletkenin merkezinden olan radyal uzakliktir. I akimini B ve a cinsinden bulunuz.
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5. 25 m uzunlugundaki bakir bir telin ¢ap1 0.4 mm dir ve 20°C bulunmaktadir. Bakir tel
0.6 A akim tasidigma gore (p = 2.1078 Qm, sicaklik katsayis1a = 4.1073C™ 1, =
3 almiz. )
a) Tel igindeki elektrik alanin biiytikligli ne kadardir?
b) Ne kadar gii¢ agiga ¢ikar?
c) Potansiyel farki sabit tutarak sicaklik 320°C’ye kadar arttirildiginda agiga ¢ikan
giic ne kadardir?

) 0.1 N/C
b) 1.5 W

6. Sekildeki gibi duran bir adamin yakinna [
akimma sahip bir yildinm diiser. Topragin
diizgiin p 6zdirencine sahip bir ortam oldugunu
varsayarak, adamin {izerinden gegen akim
siddetini bulunuz. (Akim yerde radyal dogrultuda
dagilmaktadir.)
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